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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Γενικός Γραµµατέας της Κεν-
τρικής Επιτροπής του Κοµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας): Κυ-
ρίες και κύριοι, το νοµοσχέδιο που ψηφίζεται σήµερα θα οδηγή-
σει σε ακόµη µεγαλύτερο εγκλωβισµό προσφύγων και µετανα-
στών στη χώρα, παρ’ όλα τα µεγάλα λόγια της Κυβέρνησης. Ταυ-
τόχρονα, το νοµοσχέδιο επιχειρεί να αντιµετωπίσει το προσφυ-
γικό ζήτηµα µε µεγαλύτερη καταστολή και περιορισµό δικαιωµά-
των. 

Βέβαια, δεν περιµέναµε και τίποτα πολύ διαφορετικό, αφού εν-
σωµατώνει ξανά τις τρεις βασικές οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης που αφορούν τους πρόσφυγες και το άσυλο, οδηγίες που
δεν κάνουν τίποτε άλλο από το να συµπυκνώνουν τον συνεχή κα-
τήφορο της πολιτικής και της νοµοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης στο ζήτηµα των βασικών δικαιωµάτων προσφύγων και µε-
ταναστών. Και όλα αυτά την ώρα που τα ποτάµια των ξεριζωµέ-
νων, από τους δικούς τους ανταγωνισµούς και αντιθέσεις, από
τις επεµβάσεις των Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής, του
ΝΑΤΟ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, µεγαλώνουν. 

Θυµίζουµε ότι ξεπέρασαν τα εβδοµήντα ένα εκατοµµύρια οι
απανταχού ξεριζωµένοι. Πρόκειται για τον αµέσως µεγαλύτερο
αριθµό µετά από τα εκατοµµύρια των προσφύγων του Β’ Παγκο-
σµίου Πολέµου. 

Ένα τόσο σηµαντικό και µεγάλο νοµοθέτηµα, µε επιπτώσεις
στη ζωή και τα δικαιώµατα χιλιάδων ανθρώπων -και µονίµων κα-
τοίκων της χώρας µας και προσφύγων- έρχεται για ψήφιση µε
γρήγορες διαδικασίες, πρακτική που και ο ΣΥΡΙΖΑ είχε κατά
κόρον ακολουθήσει.

Σωστά όλες οι οργανώσεις που ασχολήθηκαν µε το νοµοσχέ-
διο κάνουν κριτική στην Κυβέρνηση για τις διαδικασίες που ακο-
λούθησε. Η Αξιωµατική Αντιπολίτευση προσπαθεί να αξιοποιήσει
τις διατάξεις του νοµοσχεδίου για να φανεί δικαιωµένη για την
πολιτική της. Κι, όµως, τις δύο από τις τρεις οδηγίες της Ευρω-
παϊκής Ένωσης η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ τις ψήφισε. Τα περισ-
σότερα µέτρα έχουν ήδη ψηφιστεί και εφαρµοστεί από τον
ΣΥΡΙΖΑ, µε κορυφαία τη συµφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης - Τουρ-
κίας, που οδήγησε στον διπλό εγκλωβισµό, στο να γίνει κόλαση
η ζωή των προσφύγων και των µονίµων κατοίκων. 

Η Νέα Δηµοκρατία, που έκανε κριτική στην ευρωτουρκική συµ-
φωνία όταν ήταν στην αντιπολίτευση, τώρα λέει ότι εκείνη θα την
τηρήσει πιστά και κατηγορεί τον ΣΥΡΙΖΑ ότι αυτός δεν το έκανε.
Μάλιστα, η Κυβέρνηση δηλώνει ότι θα επαναδιαπραγµατευτεί

ορισµένα ζητήµατα της συµφωνίας. Όµως, η συµφωνία ήταν το
αποτέλεσµα ενός σύνθετου παζαριού της Ευρωπαϊκής Ένωσης
µε την άρχουσα τάξη της Τουρκίας, αλλά και µεταξύ τουρκικής
και ελληνικής άρχουσας τάξης, συµφωνία που εµπλέκει το προ-
σφυγικό στις γεωπολιτικές αντιπαραθέσεις και τα ανταλλάγµατα.
Οποιαδήποτε επαναδιαπραγµάτευση ένα τέτοιο παζάρι θα είναι,
ενδεχοµένως σήµερα ακόµη ακόµα πιο περίπλοκο και επικίνδυνο. 

Διαγωνίζεστε για το ποιος εφαρµόζει καλύτερα την αντιδρα-
στική και αδιέξοδη πολιτική και νοµοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. Όλα τα κόµµατα εφαρµόζετε τον Κανονισµό του Δουβλίνου,
γενικότερα το πλαίσιο για το άσυλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
που θεωρεί τις χώρες της πρώτης γραµµής, όπως η Ελλάδα, ως
αυτόµατα υπεύθυνες για τους αιτούντες άσυλο, απαγορεύοντας
τις λεγόµενες «δευτερογενείς µετακινήσεις», δηλαδή να µετα-
βούν οι πρόσφυγες και οι µετανάστες στις χώρες πραγµατικού
προορισµού τους. Και το µόνο -υποτίθεται- καλό που έχει ο Κα-
νονισµούς του Δουβλίνου, δηλαδή την οικογενειακή επανένωση,
που θα έπρεπε να είναι το πρώτο µέτρο που θα παίρνατε, δεν το
διεκδικείτε ουσιαστικά, αφού απλώς το συζητάτε γενικώς µέσα
στα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τόσο εσείς όσο και ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ. 

Η Νέα Δηµοκρατία, ο ΣΥΡΙΖΑ και άλλα κόµµατα, επίσης, συµ-
φωνείτε στο να µετατραπεί η Ελλάδα σε ένα απέραντο ορµητή-
ριο για τους πολέµους των ιµπεριαλιστών, όπως έγινε µε τη συµ-
φωνία που υπέγραψε η Κυβέρνηση µε την Κυβέρνηση των Ηνω-
µένων Πολιτειών για τις βάσεις, συµφωνία που πάλι είχε προετοι-
µάσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. 

Εργάζεστε για τη γεωστρατηγική αναβάθµιση των συµφερόν-
των των διεθνικών µονοπωλιακών οµίλων, αδιαφορώντας τόσο
για τα συµφέροντα και την ασφάλεια του ελληνικού λαού όσο και
για τα νέα κύµατα ξεριζωµένων προσφύγων που θα δηµιουργη-
θούν. 

Το έχουµε ξαναπεί. Δυστυχώς, οι ελληνικές κυβερνήσεις δεν
είναι αθώες του αίµατος ούτε των καραβανιών των απελπισµένων
που φτάνουν στην Ελλάδα. 

Η Κυβέρνηση επαναφέρει τη ρητορική για λαϊκή κατανάλωση
και χάιδεµα, κυρίως, αυτιών, ότι τάχα δεν θα γίνει η Ελλάδα ξέ-
φραγο αµπέλι, ότι θα σφραγίσει τα σύνορα και άλλα σχετικά. 

Μια χαρά ξέφραγο αµπέλι, όµως, την έχετε κάνει Νέα Δηµο-
κρατία και ΣΥΡΙΖΑ και για το ΝΑΤΟ και για τις ΗΠΑ και για τις βά-
σεις τους, για διάφορους καπιταλιστές επενδυτές, για τους
Ευρωπαίους εταίρους σας, για όλους όσοι, δηλαδή, πρωταρχικά
και κύρια ευθύνονται για τη δηµιουργία του προβλήµατος των
ξεριζωµένων.

Ενάντια σε αυτές τις επικίνδυνες επιλογές πρέπει να στρέψει
την πάλη του ο ελληνικός λαός. Από αυτά κινδυνεύει και όχι από
τα ταλαιπωρηµένα και ξεριζωµένα από τις πατρίδες τους γυναι-
κόπαιδα.

Το νοµοσχέδιο ψηφίζεται ακριβώς σε µια περίοδο κατά την
οποία οι εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, τη Συρία, µετά την τουρ-
κική εισβολή -µε τις ευλογίες, βέβαια, των Ηνωµένων Πολιτειών
της Αµερικής-, δηµιουργούν τις προϋποθέσεις για ακόµα πιο µα-
ζικά κύµατα προσφύγων προς την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή
Ένωση.

Η απάντηση της Κυβέρνησης σε αυτό το ενδεχόµενο, όπως
και στην αύξηση των αφίξεων τους καλοκαιρινούς µήνες, είναι
«περισσότερη καταστολή στα σύνορα και στο εσωτερικό της
χώρας».

Ο ΣΥΡΙΖΑ έφερε τον FRONTEX και το ΝΑΤΟ στο Αιγαίο, που
περιέπλεξαν και όξυναν το πρόβληµα τελικά, όπως αποδείχτηκε.
Τώρα η Νέα Δηµοκρατία προχωρεί σε κλιµάκωση της καταστο-
λής και µε στρατιωτικά µέσα, εξέλιξη που λίγο απέχει από το ξε-
κίνηµα θαλάσσιων εµπλοκών και επαναπροωθήσεων, στο όνοµα
της αποτροπής.

Από την άποψη αυτή, πρέπει να διερευνηθεί πλήρως και το
ναυάγιο που έγινε ανοιχτά της Κω µετά τη σύγκρουση σκάφους
του Λιµενικού µε βάρκα που µετέφερε πρόσφυγες, µε ένα µικρό
παιδί νεκρό και έναν άντρα αγνοούµενο.

Η δεύτερη απάντηση της Κυβέρνησης ήταν µια ολόκληρη εκ-
στρατεία κυβερνητικών στελεχών, αλλά και των µέσων µαζικής
ενηµέρωσης, να πείσουν ότι δεν πρόκειται για πρόσφυγες, αλλά
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µόνο για παράνοµους, για νέα εισβολή από λαθροµετανάστες,
όπως είπε κορυφαίος Υπουργός, που δεν δικαιούνται ανθρωπι-
στικής προστασίας, όπως είπε κάποιος άλλος Υπουργός. Είναι
τα ίδια που αναµασάνε διάφορα ακροδεξιά φασιστικά µορφώ-
µατα χρόνια τώρα. 

Όµως, ο ελληνικός λαός γνωρίζει και από την ίδια του την
πείρα πλέον, αφού τα έχει ζήσει στο πετσί του ο ίδιος, ότι πίσω
από τους οικονοµικούς µετανάστες βρίσκεται η άγρια εκµετάλ-
λευση των πόρων και της εργασίας στις χώρες τους, που ανα-
λογικό µερίδιο παίρνουν και κάποιοι ελληνικοί όµιλοι.

Άραγε, για τις χιλιάδες Έλληνες που έγιναν οικονοµικοί µετα-
νάστες σε άλλες χώρες τα τελευταία χρόνια, αλήθεια, για πείτε
µας ποιες είναι οι αιτίες, ποιοι ευθύνονται; Δεν είναι το σύστηµα
που υπηρετείτε και οι πολιτικές όλων των µέχρι σήµερα κυβερ-
νήσεων;

Αυτή την κατεύθυνση έρχεται να υλοποιήσει το νοµοσχέδιο
που συζητείται σήµερα, διευκολύνοντας τη διαµόρφωση κριτη-
ρίων, διαδικασιών και µηχανισµών, ώστε οι περισσότεροι αιτούν-
τες άσυλο να κριθεί ότι δεν το δικαιούνται, να απορρίπτονται οι
αιτήσεις τους µε συνοπτικές διαδικασίες και στη συνέχεια να φυ-
λακίζονται, προκειµένου να επαναπροωθηθούν στη χώρα τους
ή, όταν αυτό δεν είναι δυνατόν, σε κάποια άλλη –υποτίθεται-
ασφαλή τρίτη χώρα. Με αυτόν τον τρόπο, λέει η Κυβέρνηση, θα
δοθεί και ένα µήνυµα αυστηρότητας, που θα αποτρέψει νέες αφί-
ξεις. 

Εµείς προειδοποιούµε ότι, σύµφωνα µε τη διεθνή εµπειρία, τέ-
τοιου είδους µέτρα αυξάνουν µόνο τους θανάτους στα σύνορα,
αυξάνουν µόνο τις ταρίφες των διακινητών, εξοικειώνουν τον λαό
µε την καταπάτηση στοιχειωδών δικαιωµάτων και τη βαρβαρό-
τητα, που µεθαύριο θα την υποστεί και ο ίδιος ο ελληνικός λαός.

Προειδοποιούµε ότι στο τέλος της ηµέρας θα έχει γεµίσει η
χώρα φυλακές, ανθρώπους χωρίς χαρτιά και δικαιώµατα, αφού
δεν θα µπορείτε ούτε να τους απελάσετε. Εδώ η Γερµανία µόλις
το 1/3 των αποφάσεων απέλασης υλοποιεί. Την ίδια στιγµή θα
έχουν αυξηθεί τα ρατσιστικά, τα ξενοφοβικά ένστικτα, όπως δια-
φαίνεται ήδη και από την υποκίνηση περιστατικών σε συγκεκρι-
µένες περιοχές που η Κυβέρνηση προόριζε για εγκατάσταση
προσφύγων.

Θα µιλήσω πιο συγκεκριµένα για όλα αυτά. Σε εφαρµογή της
θέσης ότι οι περισσότεροι είναι οικονοµικοί µετανάστες και όχι
πρόσφυγες, προχωρείτε σε κατηγοριοποίηση των αιτήσεων διε-
θνούς προστασίας µε βάση την εθνικότητα, για να διαπιστωθεί
αν έχουν το λεγόµενο προσφυγικό προφίλ, που τόσο η Ευρω-
παϊκή Ένωση όσο και οι ελληνικές κυβερνήσεις το φιλοτεχνούν
κατά το δοκούν και µε βάση τα ευρύτερα γεωπολιτικά συµφέ-
ροντα και παζάρια µε τρίτες χώρες.

Με τη δηµιουργία καταλόγου, τάχα, ασφαλών χωρών καταγω-
γής ή και ασφαλών, δήθεν, περιοχών καταγωγής, µάλιστα µέσα
στην ίδια µη ασφαλή χώρα -πρόκειται και αυτό για ένα ακόµα
εφεύρηµα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θεωρεί, παραδείγµα-
τος χάριν, ότι το να ζει κανείς λίγα χιλιόµετρα έξω από την Καµ-
πούλ τον καθιστά ασφαλή-, καθώς και ασφαλών τρίτων χωρών
-άλλη µια έννοια-δηµιούργηµα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που
έχει ήδη ψηφίσει και ο ΣΥΡΙΖΑ- στοχεύετε στο να απορρίπτονται
µαζικά και µε συνοπτικές διαδικασίες οι αιτήσεις ασύλου, να απε-
λαύνονται οι αιτούντες σε αυτές τις χώρες, χωρίς ουσιαστική
εξατοµικευµένη εξέταση, όπως απαιτείται από τη Συνθήκη της
Γενεύης.

Με βάση τη συµφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης - Τουρκίας, η πιο
ασφαλής τρίτη χώρα είναι η Τουρκία. Και αυτά γίνονται και λέ-
γονται την ώρα που η τουρκική κυβέρνηση χρησιµοποιεί τους Σύ-
ρους πρόσφυγες ως σάκο του µποξ στη ζώνη που δηµιούργησε
µε την επέµβασή της στη Συρία. Και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ο
κ. Μητσοτάκης, έχει δηλώσει για την τουρκική κυβέρνηση ότι
αυτοί είναι που µεγαλοποίησαν το προσφυγικό, χρησιµοποιών-
τας τους κατατρεγµένους ως πιόνια για την επιδίωξη των δικών
τους γεωπολιτικών στόχων.

Άρα από πού προκύπτει να θεωρείται ασφαλής χώρα η Τουρ-
κία για τους πρόσφυγες;

Με µια σειρά ασφυκτικές προθεσµίες και αυστηρές διαδικα-
σίες, ειδικά στις λεγόµενες ταχύρρυθµες και τις fast track διαδι-

κασίες στα σύνορα, δυσκολεύετε ή και αποκλείετε την πρόσβαση
των ανθρώπων στη διεθνή προστασία, τους κάνετε τη ζωή δύ-
σκολη.

Επιπλέον, θα προκαλέσετε πρόσθετο διοικητικό βάρος στις
αρµόδιες υπηρεσίες που προσπαθούν να αντεπεξέλθουν µε λί-
γους υπαλλήλους -συγκριτικά µε τις µεγάλες ανάγκες-, πολλοί
εκ των οποίων είναι συµβασιούχοι και συχνά µένουν απλήρωτοι.

Ιδιαίτερα σοβαρή είναι η πρόβλεψη να µπορούν να εκτελούν
σοβαρές διαδικαστικές πράξεις, που θα κρίνουν την τύχη των αι-
τούµενων, όπως καταγραφή των αιτηµάτων ασύλου, να παίρνουν
συνεντεύξεις από τους αιτούντες κ.λπ., η Αστυνοµία, ο Στρατός,
αρκεί να µη φορούν στολή και να µη φέρουν διακριτικά. Πρέπει
να το αποσύρετε άµεσα αυτό.

Οι διαδικασίες για το άσυλο έφυγαν από την αρµοδιότητα της
Αστυνοµίας µε νόµο του 2011. Τώρα έρχεστε να το επαναφέ-
ρετε, προσθέτοντας επιπλέον και τον Στρατό. Υπάρχει ήδη πλή-
θος αυστηρών τιµωρητικών διατάξεων για όσους φέρνουν αντίρ-
ρηση στη µεταφορά τους σε συγκεκριµένη δοµή, για όσους δεν
συνεργάζονται µε τις αρχές ή και για την παραµικρή παραβίαση
των κανονισµών λειτουργίας των δοµών, ακόµα και µε στέρηση
του ασύλου, ακόµη κι αν το δικαιούνται σύµφωνα µε τα δικά σας
κριτήρια.

Ήδη υφίσταται γενικευµένη και παρατεταµένη χρήση του µέ-
τρου της φυλάκισης των αιτούντων άσυλο, χωρίς να έχουν κάνει
κάποιο έγκληµα, ακόµη και οικογενειών, ασυνόδευτων παιδιών,
ευάλωτων ατόµων, που έχει ήδη ψηφιστεί από τον ΣΥΡΙΖΑ µε
βάση οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τώρα εσείς επιβάλλετε ακόµα πιο γενικευµένη χρήση του
επαχθούς αυτού µέτρου, που µπορεί να φτάσει µέχρι και τους
τριάντα έξι µήνες. Πρόθεσή σας είναι να αποµακρύνετε τελείως
τον ΟΗΕ από τις διαδικασίες για το άσυλο, όπως φάνηκε στο νο-
µοσχέδιο που καταθέσατε στην αρµόδια επιτροπή. Τελευταία
στιγµή δεν το τολµήσατε. Όµως, εκδιώξατε τον ΟΗΕ από τις επι-
τροπές προσφυγών, που πλέον από δευτεροβάθµιες διοικητικές
επιτροπές τις κάνετε ολοκληρωτικά δικαστικές, αφού και τα τρία
µέλη θα είναι δικαστές, ρύθµιση µε την οποία διαφωνεί και Ένω-
ση Διοικητικών Δικαστών.

Το ξεκίνησε ο ΣΥΡΙΖΑ και τώρα εσείς το αποτελειώνετε. Εξάλ-
λου, το δικαίωµα προσφυγής το διατηρήσατε µεν, αλλά το κά-
νετε εντελώς προσχηµατικό, αφού διευρύνεται ο κατάλογος των
περιπτώσεων για τις οποίες η προσφυγή δεν θα έχει ανασταλτικό
αποτέλεσµα, ειδικά για την απέλαση, κάτι που προβλεπόταν ήδη
από τη νοµοθεσία ΣΥΡΙΖΑ.

Συρρικνώνετε την έννοια του ευάλωτου, αφαιρώντας το λεγό-
µενο «µετατραυµατικό στρες» από τους λόγους για τους οποίους
κάποιος µπορεί να χαρακτηριστεί ευάλωτος, διατηρώντας το
µόνο για όσους έχασαν γονείς, αδέρφια στο ναυάγιο.

Όµως, η µείωση του αριθµού των λεγόµενων «ευάλωτων» που
επιδιώκετε θα έχει ως αποτέλεσµα τον εγκλωβισµό στα νησιά πε-
ρισσότερων ανθρώπων, αφού η ευαλωτότητα διευκόλυνε τη µε-
ταφορά τους στην ηπειρωτική Ελλάδα και τελικά, βέβαια, από
εκεί στον τόπο προορισµού τους.

Διατηρείτε τον λεγόµενο «γεωγραφικό περιορισµό», δηλαδή
τον εγκλωβισµό σε συγκεκριµένη περιοχή, που προβλέπει άλλω-
στε και η οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την οποία ενσωµα-
τώνετε ξανά. Τον είχαµε καταγγείλει, όταν τον ψήφισε ο ΣΥΡΙΖΑ,
νοµιµοποιώντας την άθλια κατάσταση στα νησιά. Τώρα εσείς τον
επεκτείνετε σε όλη την Ελλάδα.

Επαναλαµβάνετε τη ρύθµιση του ΣΥΡΙΖΑ, ότι µετά από έξι
µήνες από την έγκριση του αιτήµατος ασύλου θα πρέπει να φύ-
γουν από τις δοµές φιλοξενίας, γιατί τα ευρωπαϊκά κονδύλια που
χρηµατοδοτούν τις δοµές αφορούν µόνο αιτούντες άσυλο. Και
εσείς, όπως και ο ΣΥΡΙΖΑ, θα πετάτε στον δρόµο χιλιάδες αν-
θρώπους, οικογένειες µε παιδιά, χωρίς να έχετε πάρει κανένα
µέτρο τουλάχιστον εκµάθησης της ελληνικής γλώσσας στους
ενήλικες, ένταξής τους στην εργασία, στέγασης, εκθέτοντάς
τους σε εκτεταµένους κινδύνους κοινωνικής περιθωριοποίησης.

Σε ό,τι αφορά την εκπαίδευση, αντί να λύσετε το πρόβληµα
της µεταφοράς των παιδιών στα σχολεία, της πρόσληψης του
αναγκαίου προσωπικού για τις απογευµατινές τάξεις και για τις
τάξεις υποδοχής των πρωινών σχολείων, του εφοδιασµού µε τα
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κατάλληλα βιβλία και εκπαιδευτικά βοηθήµατα, της δηµιουργίας
αξιοπρεπών τουλάχιστον συνθηκών διαβίωσης για τα παιδιά και
την οικογένεια, αντί για όλα αυτά, προβλέπετε την επιβολή κυ-
ρώσεων στους γονείς, σε περίπτωση που δεν συµµετέχουν τα
παιδιά στην εκπαίδευση. Κάνετε πως δεν καταλαβαίνετε τις πολ-
λαπλές δυσκολίες µιας προσφυγικής οικογένειας που ζει σε κέν-
τρο κράτησης, σε σκηνή και λοιπά.

Στον τοµέα της υγείας η κατάσταση που έχει διαµορφωθεί στα
ΚΥΤ των νησιών, στις δοµές φιλοξενίας και τα νοσοκοµεία και
κέντρα υγείας που βρίσκονται κοντά στους προσφυγικούς κα-
ταυλισµούς χαρακτηρίζεται τραγική, µε τεράστιες ελλείψεις σε
υγειονοµικό προσωπικό, έλλειψη φαρµάκων και υλικών, προσω-
πικό εξαντληµένο, που επιπλέον είναι συµβασιούχοι και συχνά
και αυτοί µένουν απλήρωτοι για µεγάλα χρονικά διαστήµατα. Το
ζήτηµα δεν είναι αν θα έχουν ΑΜΚΑ ή θα έχουν την Κάρτα Υγει-
ονοµικής Περίθαλψης Αλλοδαπού -µέτρο του ΣΥΡΙΖΑ που τώρα
επαναφέρει το νοµοσχέδιο. Το ζήτηµα είναι να στελεχωθούν και
να εξοπλιστούν οι δηµόσιες µονάδες υγείας, τα ιατρεία των
δοµών, να παρέχονται όλα όσα απαιτούνται για την πρόληψη, θε-
ραπεία, αποκατάσταση για το χρονικό διάστηµα της παραµονής
τους, ανεξάρτητα από το αν θα έχουν ή δεν θα έχουν δελτίο αι-
τούντος διεθνή προστασία.

Η Κυβέρνηση έχει την ευθύνη να εξασφαλίσει πλήρη και δω-
ρεάν ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, εµβολιασµούς, χωρίς
όρους και προϋποθέσεις. Αφορά την υγεία και τη ζωή όλων και
των προσφύγων και κυρίως αφορά τη δηµόσια υγεία. Αυτό πρέ-
πει να ισχύσει και για τα παιδιά των οικονοµικών µεταναστών που
οι γονείς τους δεν έχουν άδειες διαµονής και που σπεύσατε να
τους εξαιρέσετε από τον ΑΜΚΑ, χωρίς να τον αντικαταστήσετε
µε κάτι άλλο, που θα καλύπτει πλήρως τις υγειονοµικές τους
ανάγκες.

Η έκθεση της Επιτροπής για τα Δικαιώµατα του Ανθρώπου έχει
την εξής αναφορά, την οποία προσυπογράφουµε: «Τα παραπάνω
σηµεία, ιδίως εάν ιδωθούν συνδυαστικά, δύνανται να οδηγήσουν
σε de facto άρνηση άσκησης των δικαιωµάτων των αιτούντων διε-
θνή προστασία στην πράξη, τον αποκλεισµό προσώπων από τις
διαδικασίες ασύλου, τη στέρηση του δικαιώµατος πραγµατικής
και αποτελεσµατικής προσφυγής, ακόµα και την παραβίαση της
αρχής της µη επαναπροώθησης, σε περίπτωση που ο δικαιούχος
διεθνούς προστασίας τελικώς επιστραφεί.».

Το ΚΚΕ καταδικάζει τα απαράδεκτα γεγονότα σε βάρος προ-
σφύγων που καθοδηγούνται έντεχνα και ύπουλα από παλιά και
νέα αντιδραστικά κόµµατα και οργανώσεις. 

Τα υπαρκτά ζητήµατα στην κατανοµή και τη διαχείριση της
στέγασης πρέπει να αντιµετωπιστούν µε κριτήριο τη διασφάλιση
ανθρώπινων, αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης, πρόσβαση σε
υπηρεσίες υγείας και εκπαίδευσης, µε ευθύνη κρατικών υπηρε-
σιών, χωρίς εµπλοκή των ΜΚΟ. Ο σχεδιασµός θα πρέπει να παίρ-
νει υπ’ όψιν τις ανάγκες κατανοµής και τα προβλήµατα των κατοί-
κων.

Εµείς καλούµε τα σωµατεία, τους φορείς να πολλαπλασιάσουν
την αλληλεγγύη τους για τις συνθήκες ζωής στην Ελλάδα, αλλά
και για να γίνει πράξη το όνειρο της συντριπτικής πλειοψηφίας
να φτάσουν µε ασφάλεια στις χώρες πραγµατικού προορισµού
τους. 

Τους καλούµε να δείξουµε την ίδια αλληλεγγύη που δείχνουµε
όταν µας κόβουν το ρεύµα και το νερό, όταν µπαίνουν στον πλει-
στηριασµό και κατάσχονται σπίτια ή άλλα περιουσιακά στοιχεία,
όταν µας τσακίζει η ανεργία, οι φόροι και τα ληστρικά χαράτσια,
για να κλείσουν όλα τα απαράδεκτα hot spots στα νησιά και τον
Έβρο, να µεταφερθούν πρόσφυγες και µετανάστες σε κέντρα
φιλοξενίας που θα λειτουργούν µε κρατική ευθύνη στην ηπειρω-
τική Ελλάδα, όπου θα εξετάζονται τα αιτήµατά τους και θα µε-
ταβαίνουν στις χώρες πραγµατικού προορισµού, για να προχω-
ρήσουν χωρίς καθυστέρηση και όλες οι οικογενειακές επανενώ-
σεις, για να µην υπάρχει κανένας ανήλικος άστεγος, απροστά-
τευτος, ή σε κέντρα-φυλακές, για να στελεχωθούν επαρκώς όλες
οι υπηρεσίες, οι καταυλισµοί και οι δοµές που ασχολούνται µε
πρόσφυγες µε µόνιµες εργασιακές σχέσεις και καταβολή όλων
των δεδουλευµένων τους.

Σας ευχαριστώ. 
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